

金坛时报



金坛时报 数字微博
金坛网 微信公众号
金坛手机台 APP下载

主办:中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门:中共常州市金坛区委宣传部 编辑:金坛区广播电视台

市委书记汪泉来坛调研时强调—— 深入贯彻新发展理念 保持持续快速高质量发展

本报讯 7月12日,常州市委书记汪泉在我区调研时强调,金坛作为常州发展腹地,正处在发展的加速期、关键期,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持以新发展理念为指导,抢抓长三角一体化发展重大机遇,突破重大项目,推动全面发展,保持持续快速高质量发展,为常州发展大局作出新的更大贡献。

会上,区委书记狄志强汇报了全区经济社会发展情况。近几年来,我区围绕“快速崛起”奋斗目标,践行“跨越发展”初心使命,破瓶颈、补短板,抓关键、求突破,勇创新、敢担当,经济社会呈现持续快速发展的良好局面。今年是我区落实“两高一新”要求的关键之年,全区把“两个加快创新提升年”作为工作的主题主线,全面布局创新提升,持续攻坚两个加快,切实优化营商环境,全面加强党的建设,以新理念、新思路、新举



常州市委书记汪泉(右三)在坛调研 刘沁怡 摄

措,推动了发展质量提升、动能提升、格局提升。上半年,预计实现地区生产总值430亿元,可比价增长10.6%;完成工业开票销售收入683.7亿元、一般公共预算收入32.3亿元,注册外资实际到账1.7亿美元,分别同比增长11.5%、4.5%、

33.7%。在未来发展中,我区将抢抓长三角一体化发展重大机遇,融入发展大局,找准自身发展定位,实现高质量一体化发展。汪泉在仔细听取汇报后,对我区发展取得的成绩给予充分肯定。他指出,近几年来,金坛经济发

展快,连续五年在常州各辖市区增幅保持第一,在苏南各县市区中名列前茅。地区生产总值占全市比重由2014年的9.6%增加到2018年的11.3%,一般公共预算收入占全市比重由2014年的6.9%增加到2018年的10.1%。目标

定位高,确定了迈入“苏南第一方阵”的奋斗目标,咬定“两个加快”的目标任务不松劲,实现了“增幅始终领跑、总量不断进位”。工作举措实,着力创优交通环境,积极拓展城镇发展空间,优化开发区和园区布局,加强重大项目招引,三大新兴产业逐步兴起;城乡低保与常州主城区实现并轨,11万被征地农民全部纳入社会保障。发展空间大,连续五年的持续快速发展,为金坛未来发展打下了坚实基础。随着长三角一体化、长江经济带等国家重大战略的实施,金坛只要发挥自身优势,克服矛盾困难,保持干事创业热情,一定能挖掘更大的发展潜力。

就做好下一步工作,汪泉提出六点要求:

一是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。要深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,对照“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总体要求,在学深悟透中解放思想、把好前进方向、锤炼过硬本领。要旗帜鲜明讲政治,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,党委、人大、政府、政协领导班子要形成合力,全面深入贯彻落实中央、省委和常州市委的决策部署,不断巩固金坛发展的良好势头。要积极落实中央和省委巡视整改要求,持续推进“一学习两整治”工作。要将扫黑除恶专项斗争引向深入,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

(下转第二版)



2019金坛乡村采摘节开幕 活动将延续至9月底



本报讯 7月13日,“2019金坛乡村采摘节”开幕,活动将一直延续至9月底。本次活动由茅山旅游度假区管委会、区文体广电和旅游局、区农业农村局共同主办。副区长刘明江参加开幕式。据悉,今年的金坛乡村采摘

节已是第六届,旨在继续打造“金坛水果蛮好”品牌,使之成为金坛夏季旅游的特色活动之一。可供采摘时令水果有数十种,面积超过2000亩。本次活动还特别推出以水蜜桃、蓝莓为代表的生态水果采摘线路。

近年来,我区按照“生态优先、文化挖掘、文化创意、产业融合、全域发展”的理念,依托茅山、长荡湖两大禀赋优势资源,不断加快生态旅游发展,东方盐湖城、花谷奇缘、茅山宝盛园等一批重量级旅游项目正逐步被市场所认可。以“春赏花、夏采果、秋美食、冬养生”为主题的四季金坛乡村旅游品牌,已在长三角地区形成了一定的品牌影响力。金坛水果多次在各类评比中获得金奖、特等奖,多家果企取得绿色食品认证。

活动现场除水果品鉴活动外,还开展了西瓜暴走、水果DIY等互动游戏,还向4家2019年度金坛“亲子采摘基地”果企和新获评省四星级乡村旅游区授牌,并举行了仙姑村委托运营交接仪式。 邵桢文/摄

区领导督查文明城市建设

本报讯 为做好2019年城市文明程度年中省级测评和常州市三季度测评的迎测工作,7月11日下午,副区长、公安分局局长王晓航率队督查我区文明城市建设工作。

督查组对客运北站、环球网吧、九九宾馆路口等地进行了仔细查看,并沿途检查了东环二路、北环东路等多条主次干道的交通秩序、公益广告、礼让行人、停车秩序等情况。

在客运北站内,母婴候车室、吸烟室等设施建设基本到位,候车大厅、车站出入口、检票口秩序井然,环境整洁,文明氛围浓厚,文明服务意识有了较大提升。在环球网

吧,督查组对实名制登记、禁烟、消防安全、卫生环境等工作予以肯定。在九九宾馆西侧路口的交通路段,督查组对行车文明、违规处罚、基础设施等情况进行详细询问,对公安交警部门执勤执法和各项交通秩序整治工作措施的落实情况进行了检查督导。

督查组要求各相关部门进一步强化文明城市建设常态长效思想,严格按照文明城市建设指标要求对标找差,补齐短板。相关责任单位要严格按照工作要求逐一查缺补漏,对发现的问题要认真对待,并及时整改到位。 李蕾

钱资湖水利枢纽本月底全线完工

本报讯 总投资10412万元、历时18个月建设的钱资湖水利枢纽于日前通过水下工程阶段验收,主厂房、管理用房土建工程基本完成,装饰装修工程及室外附属工程施工已经结束,计划于本月底完成扫尾,全线完工。

据了解,钱资湖水利枢纽于2017年12月22日开工,位于钱资湖东南侧新建河上,是新孟河延伸拓浚(金坛区)及综合配套整治工程之一,也是实现防洪排涝、抗旱补水、水环

境改善目标的重要水利工程。工程采用闸站合建方案,节制闸、泵站集中布置在新建河预留段上,枢纽工程中心线与新建河中心线保持一致。节制闸侧主要由闸室、消力池、护底及两岸翼墙、桥涵、护坡、挡墙等建筑物组成。泵站侧由站身、导流墩、清污机桥、护底及两岸翼墙、护坡、挡墙等建筑物组成。枢纽两岸交通通过闸室人行桥、清污机桥和桥涵维系。 徐欢

钟楼党政代表团来坛考察美丽乡村建设

本报讯 7月12日,由区委书记赵正斌率领的钟楼区党政代表团来坛考察美丽乡村建设,副区长朱霞陪同。

在坛期间,钟楼区党政代表团实地参观了仙姑村美丽乡村建设情况。2017年以来,仙姑村以乡村人居环境提升为核心,全面启动常州市美丽乡村示范点建设,整体实施村庄建筑风貌改善和环境景观整治,同时植入民宿、餐饮、书吧等业态,着力打造

自然形态+人文特色型美丽乡村,目前已建成综合服务中心、XIAN味书舍、精品民宿等设施,年接待游客超30万人次,并成功入选第三批省级特色田园乡村建设试点。

近年来,我区结合乡村振兴战略实施,编制全域美丽乡村建设规划,统筹全域美丽乡村建设,打造了一批精品示范村庄,带动提升了乡村整体建设水平,加快勾勒出点上出彩、

线上成景、面上如画的美丽乡村全域版图,着重打造美丽乡村“金坛品牌”,在农村居住环境得到改善的同时,实现了农民增收渠道增加、生活水平不断提高。

钟楼区党政代表团表示,仙姑村美丽乡村建设注重规划,农业加旅游特色明显,给了他们很多启发。他们将把好的经验和做法带回去,结合实际全力推动美丽乡村建设。 陈玉婷